

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 146 (1282) | Среда, 10 декабря 1952 г. | Цена 15 коп.

Боевая задача агитаторов

XIX съезд партии Ленина — великая — огромная событие в жизни нашей партии и всего советского народа. В отчетном докладе съезду о работе Центрального Комитета партии товарищ Г. М. Маленков дал глубокий анализ пройденного исторического пути от XVIII до XIX съезда партии. В докладе ярко показаны всемерно-исторические победы советского народа, достигнутые под руководством Коммунистической партии и товарища И. В. Сталина.

Материалы XIX съезда партии, историческая речь товарища И. В. Сталина на съезде и гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» называют советскому народу путь постепенного перехода от капитализма к коммунизму. Задачи, поставленные XIX съездом партии, требуют от партийных организаций усиления своей партийно-политической работы, укрепления связи партийных организаций с массами трудящихся.

В первичных партийных организациях нашего района подавляющее большинство агитаторов активно разъясняют трудящимся материалы XIX съезда партии. Со всей серьезностью разъясняют исторические решения XIX съезда партии агитаторы тт. Алексеев, партийная организация строительного управления № 4), Иванов, Стружинский (партийная организация шахты № 1), Какеев, Калинин (партийная организация шахты № 2) и другие. Эти агитаторы регулярно проводят беседы, читают газеты. Свои беседы они связывают с задачами, стоящими перед предприятиями. На конкретных примерах из жизни своего предприятия они рассказывают о решениях XIX съезда партии.

Большинство агитаторов центральной электростанции активно участвует в стенной печати. Агитаторы вскрывают недостатки в работе предприятий, цехов, мобилизуют коллектив на досрочное выполнение производственного задания.

Годовой план выполнен досрочно

КАРАГАНДА. Горняки крупнейшей в Караганде шахты имени Жданова досрочно завершили выполнение годового производственного плана.

В социалистическом соревновании особенно отличился участник т. Топалина. Коллектив этого участка с начала

Активно развернули работу многие агитаторы газовщиков и управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец». Партийные организации направляют их деятельность, помогают составить план работы.

Наряду с этим имеются еще партийные организации, где агитаторы не включились полностью в агитационную работу. В парторганизациях городской больницы, станции Сланцы, колхоза «Восход» агитаторы слабо ведут работу. Они лишь ограничили несколько проведенными беседами о решениях XIX съезда партии и на этом прекратили работу. А секретари парторганизаций не нацеливают агитаторов на повседневное изучение и разъяснение материалов съезда партии.

Задача первичных парторганизаций сейчас состоит в том, чтобы организовать широкое разъяснение материалов XIX съезда партии среди всех трудящихся. Для этого надо использовать все формы и методы агитационно-массовой работы. Необходимо каждому агитатору перестроить свою работу в свете решений XIX съезда партии. Агитация должна носить действенный характер, мобилизовать трудящихся на широкое развертывание соревнования за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки.

Каждый агитатор обязан разъяснять трудящимся о значении соблюдения строжайшего режима экономии, борьбы за качество продукции, за технический прогресс. Надо ежедневно разъяснять трудящимся задачи, что главным является всемерное повышение урожайности всех культур, увеличение поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Широкое развертывание агитационно-массовой работы обеспечивает рост активности и самостоятельности широких масс, мобилизует их на решение задач, поставленных XIX съездом партии.

года добыл десятки тысяч тонн угля сверх плана. Среди механизаторов первенство держат комбайнеры тт. Макаров и Болотов.

В бассейне уже восемь предприятий досрочно выполнили годовую производственную программу.

По НОВОМУ РАЙОНУ

Дома для шахтеров и строителей

Коллектив строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» в нескольких рабочих поселках ведет жилищное строительство.

На днях горняки и строители шахты № 1 получают во владение 2-квартирных благоустроенных домов. На шахте № 2 готовятся к сдаче в эксплуатацию два 8-квартирных дома.

В поселке Большие Лучки уже построены четыре 2-квартирных дома и заканчивается строительство 8-квартирного дома. Здесь идут отделочные работы, делаются вводы цент-

рального отопления.

Высоких производственных показателей в соревновании добились бригады плотников т. Соколова и маляров т. Николаева. Ноябрьское задание они выполнили на 200 процентов. Не снижают темпов эти бригады и в декабре.

Около двух норм в смену на каждого рабочего изо дня в день дает бригада сантехников, руководимая т. Аносовых. Не ниже как на 180 процентов выполняет свои дневные задания бригада плотников т. Иванова.

Обязательства выполнены досрочно

Выполнив годовую производственную программу к 1 сентября, коллектив Сланцевского райпрома взял социалистическое обязательство: дать до конца года дополнительно продукции на 350 тысяч рублей.

Еще шире развернулось соревнование. Первенство в нем одерживает сапожный цех, руководимый т. Гавриловым.

Стахановский труд транспортников

Самоотверженно трудится за успешное выполнение пятого пятилетнего плана коллектив автотранспортной конторы треста «Ленинградстрой». В широко развернувшимся социалистическом соревновании водители и ремонтники одержали новую трудовую победу. Годовой план грузоперевозок за 11 месяцев они выполнили на 135 процентов.

Неся трудовую вахту, стахановски работают водители тт. Костин, Шелухин, Анохин, Егоров, Шталаков и слесари тт. Яковлев, Князев, Павлов, Архипов. Систематически

перевыполняя свои производственные задания в полтора-два раза и более, они уже работают на счет 1954 года.

Значительных успехов в соревновании добились также водители тт. Дорофеев, Гнатюк, Земсков, Голубев, Солдатов и возчики конного парка тт. Гладилов, Михайлов, Зарубина и другие.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, работники транспорта полны решимости досрочно выполнить новый сталинский пятилетний план.

Заготавливают веточный корм

Учитывая трудные условия нынешней зимовки скота, вызванные недостатком кормов, колхозники сельхозартеля «Шахтер» организовали заготовку веточного корма.

Хорошо заготавливают ве-

точный корм звенья, возглавляемые тт. Никифоровым и Клементьевой. Ветки измельчаются на соломорезке, запариваются, сдабриваются концентратами, а затем употребляются в корм животным.

Лекции и беседы

В Попковогорском сельском клубе на декабрь намечен большой план культурно-массовых мероприятий. Ведущее место отведено лекционной пропаганде.

Силами агитационного коллектива для колхозников будут проведены лекции: о жизни и деятельности И. В. Сталина, о решениях XIX съезда партии и по другим вопросам.

На днях в клубе состоится общее собрание колхозников сельхозартеля «Шахтер», посвященное итогам XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Большую разъяснительную работу с колхозниками по материалам XIX съезда партии и о международном положении проводят в настоящее время агитаторы учительницы Попковогорской семилетней школы З. С. Кузнецова и Н. С. Крюкова.

В клубе горняков

В декабре в центральном клубе горняков будут проведены лекции: «Великие стройки коммунизма», «Горючие сланцы и их применение» и лекция-концерт «Композитор М. И. Глинка».

Торговля елочными украшениями

Приближается новогодний праздник. В магазинах Сланцевского райпотребсоюза поступило большое количество елочных украшений. Только за пять дней декабря здесь было продано елочных украшений более чем на 8000 рублей.

В большом ассортименте елочные украшения поступили во все сельские магазины, а также в магазины ОРСов города Сланцы.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

НАРВА

Во время владычества в Эстонии реакционного правительства Патае — Лайдовера Кренгольская мануфактура пришла в упадок. На комбинате работало лишь около 2000 человек.

Только в советское время комбинат «Кренгольская мануфактура» встал на твердую ногу. Сейчас здесь работает около 10 тысяч рабочих. Комбинат вооружен первоклассными отечественными машинами, которые поступают из Ленинграда, Ташкента и других городов Советского Союза. Значительно возрос выпуск продукции.

Изменилась и жизнь кренгольских текстильщиков. Они живут в благоустроенных домах. Их дети находятся в хороших яслях, садах, учатся в средних школах и высших учебных заведениях.

На дело народного образования затрачиваются огромные средства. Только в этом году израсходовано на нужды образования по городу Нарва свыше 4 миллионов рублей. Более 3200 детей учатся в школах.

Советское правительство уделяет большое внимание производственному обучению рабочих. При ком-

бинате «Кренгольская мануфактура» работает школа ФЗО, готовящая высококвалифицированных текстильщиков и строителей.

При комбинате «Кренгольская мануфактура» четвертый год работает вечерний текстильный техникум. В нем на четырех курсах без отрыва от производства занимается 216 рабочих.

Более 600 молодых рабочих и служащих учатся в школе рабочей молодежи.



На снимке: на занятиях в группе IV курса технологического отделения техникума. Занятие проводит преподаватель А. Бровкин. В первом ряду (слева направо) стахановцы М. Кама и В. Спескиев.

Изучают исторические документы

В партийной организации газовщиков во всех цехах и отделах организовано изучение исторических материалов XIX съезда партии и речи товарища И. В. Сталина на заключительном заседании съезда.

Партийная организация (секретарь т. Морозов), обсудив итоги съезда, приняла план мероприятий по развертыванию агитационно-массовой работы среди коллектива.

Хорошо организовал изучение материалов XIX съезда партии партгруппорг т. Винокуров. Здесь регулярно занимается три группы, в которых насчитывается 150 рабочих. Уже проведено по 3—5 занятий по изучению доклада товарища Г. М. Маленкова. Руководят занятиями коммунисты т. Бурбан, Стасюк, Винокуров и Зеленков. Агитаторы мобилизуют рабочих на повышение производительности труда. Бригада такелажников добилась разгрузки вагонов с тяжелым оборудованием за 4 часа при задании 8 часов. В группе шоферов, где агитатором т. Стасюк, плохо обстояло с трудовой дисциплиной. Сейчас дисциплина значительно улучшилась.

В цехе, которым руководит т. Вакулов, агитаторы раскреплены по бригадам и сменам. Здесь систематически проводятся беседы о XIX съезде партии и коллективные читки доклада товарища Г. М. Маленкова. Особенно хорошо проводят работу агитаторы т. Харахаш, Нуутря, Пяро и Силантэва.

Хорошо организовано изучение материалов XIX съезда партии в коллективе рабочих и служащих жилищно-коммунального отдела. Начальник отдела коммунист т. Эмдин на рабочем собрании сделал доклад о решениях съезда партии. Агитаторы тт. Филиппова и Зуев провели уже по 9 занятий с рабочими и служащими.

Колхозники обсуждают решения XIX съезда партии

С каждым годом растет и крепнет коллективное хозяйство укрупненной артели «Восход». На колхозных фермах — сотни голов крупного рогатого скота, свиней, овец, лошадей, птицы. Особенно после объединения мелких колхозов созданы благоприятные условия роста общественного хозяйства. На больших массивах посевных площадей создан широкий простор для применения машинной техники, которой так обильно снабжает родное государство. Здесь насчитывается также более трех тысяч гектаров лугопастбищных угодий и лесов. Все это — колхозное добро. Несмотря на исключительно неблагоприятные климатические условия в этом году, колхоз имеет определенные успехи в повышении урожайности полей, в увеличении поголовья скота.

7 декабря колхозники собрались в своем клубе, чтобы обсудить новые величественные задачи в области сельского хозяйства, поставленные XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза. Доклад об итогах съезда сделал секретарь райкома КПСС тов. Михайлов. Рассказав о грандиозных задачах, поставленных XIX съездом партии в новой пятилетке, докладчик сделал анализ деятельности колхоза в этом хозяйственном году. Он указал на серьезные недостатки в работе правления и в целом колхоза. И, как следствие, колхоз неудовлетворительно завершает хозяйственный год. Не выполнил план по урожайности, а также по развитию общественного животноводства и его продуктивности.

После доклада начались оживленные прения. Ветхник т. Смирнов в своем выступлении сказал, что наша партия проявляет исключи-

тельно большую заботу о росте общественного хозяйства колхозов. В ответ на эту заботу передовые колхозники нашей артели трудятся не покладая рук. Телятника О. Пименова более чем вдвое перевыполняет задание по уходу за животными. Замечательных успехов добилась свинарка коммунист В. Андреева. Под ее руководством свиноферма перевыполнила годовой план по росту свиноголовья. Поставановски работают колхозники тт. Мулина, Красавина, Хомякова, Зинovieва и другие. Вместе с тем, говорит далее выступающий, правление колхоза не обеспечивает руководство животноводством.

Ряд скотных дворов плохо подготовлен к зимовке. Благоустройству скотопомещений необходимо уделить первоочередное внимание. Надо по-настоящему бороться за развитие животноводства.

Звеньевая овощеводческого звена т. Козлова справедливо заметила, что правление должно уделить сейчас большое внимание овощеводству. В частности, без промедления надо готовить парниковое хозяйство.

Важный вопрос поднял в своем выступлении счетовод т. Пименов.

— Устав сельхозартели, — говорит он, — закон колхозной жизни. Устав надо свято соблюдать всем колхозникам. Это обеспечит быстрый рост всех отраслей общественного хозяйства.

Он указал также на слабое руководство тракторной бригадой со стороны Рудневской МТС. Поэтому в горячее время уборки были случаи простоя машин. В будущем следует со всей серьезностью отнестись к использованию богатой техни-

Председатель правления т. Николаев говорил о том, что в колхозе еще не используются огромные резервы. Так, например, лишь на небольших площадях снимается зерновых по 18—20 центнеров с гектара. Наша задача состоит в том, чтобы в будущем году таких урожаев добиться на всей площади полевых. Следует полностью использовать местные удобрения, передовыми методами обрабатывать почву.

Со стороны колхозников было сделано критическое замечание в адрес заместителя председателя колхоза т. Маркова, который плохо руководил бригадами, не выносил на обсуждение правления эти вопросы. И еще хуже, когда т. Марков на первый план ставил личные интересы. Так, например, он первым в горячее время уборки накопил сена прежде всего для своей коровы.

Ряд критических замечаний в адрес правления сделала в своем выступлении заведующая животноводством т. Герасимова.

Значительное место на собрании было уделено вопросам укрепления дисциплины, бережливости и экономии. Колхозники с большим подъемом единодушно одобрили исторические решения XIX съезда партии. Они приняли план практических мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению колхоза. Разработан план по успешному проведению зимовки общественного скота и разветвлению работ по подготовке к весне. Строительная бригада обязалась до 15 января завершить сооружение нового свинарника и овчарника. Для строительства ряда общественных зданий в 1953 году решено затратить 1800 кубических метров деловой древесины.

Совещание медработников области

В Колонном зале исполкома областного Совета депутатов трудящихся состоялось совещание медицинских работников Ленинградской области.

Участники совещания заслушали и обсудили два вопроса: об итогах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и задачах медицинских работников, о работе лечебно-профилактических учреждений области за 1952 год.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь Ленинградского обкома КПСС Н. Д. Казьмин.

По второму вопросу с докладом выступил заведующий Областным отделом здравоохранения В. И. Прокушев.

В прениях по докладу выступили врачи сельских участков, работники районных и поселковых больниц, заведующие районными отделами здравоохранения.

Они отмечали, что благодаря заботе партии, правительства, товарища И. В. Сталина из года в год улучшается охрана народного здоровья. Говоря о своей работе, выступавшие в прениях указали на необходимость усиления руководства районными организациями со стороны Областного отдела. Он должен глубже вытекать в работу медицинских учреждений области, больше оказывать им помощи.

Научные медицинские учреждения Ленинграда должны усилить помощь в повышении квалификации сельских врачей.

Участники совещания горячо одобрили исторические решения XIX съезда партии. С огромным воодушевлением участники совещания приняли приветственное письмо великому вождю народов товарищу И. В. Сталину.

(ЛенТАСС)

Беседы об Уставе КПСС

Главные задачи Коммунистической партии Советского Союза

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза подвел итоги борьбы и побед партии и народа и определил перспективы нашего дальнейшего движения вперед. «Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза, — говорится в принятом съездом Уставе партии, — состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Построение коммунистического общества стало практической задачей народов Советского Союза. Этой великой цели подчинена вся деятельность Коммунистической партии.

Планы партии на будущее, определяющие перспективы и пути нашего движения вперед, опираются на науку о строительстве коммунистического общества, разработанную товарищем Сталиным. Величайшее значение для марксистско-ленинской теории, для всей практической деятельности партии имеет опубликованный накануне XIX съезда гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В этом труде наш великий вождь и учитель выдвинул программные положения об основных предвари-

тельных условиях подготовки перехода к коммунизму. Для того, чтобы обеспечить действительный переход к коммунизму, учит товарищ Сталин, необходимо: во-первых, прочно обеспечить непрерывный рост всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства; во-вторых, путем постепенных переходов, осуществляемых с выгодой для колхозов и, следовательно, для всего общества, поднять колхозную самостоятельность до уровня общенародной собственности, а товарное обращение тоже путем постепенных переходов заменить системой продуктообмена; в-третьих, добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану разработаны в соответствии с указаниями товарища Сталина. В них предусматривается большой рост производ-

ства и технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства. Пятая пятилетка по приросту производства многих важнейших видов продукции равна трем довоенным пятилеткам, а по некоторым видам продукции даже превышает сумму трех довоенных пятилеток. Так, прирост производства чугуна, нефти, электроэнергии, хлопчатобумажных тканей и других важнейших продуктов в пятой пятилетке значительно превышает прирост их выпуска за три довоенных пятилетки.

Этот новый мощный хозяйственный подъем направлен на дальнейшее неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советских людей. Достаточно сказать, что реальная заработная плата рабочих и служащих возрастет за пятилетие не менее чем на 35 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников (в денежном выражении) — не менее чем на 40 процентов.

Иначе и не может быть в нашей Советской стране. Бла-

го советского человека, процветание советского народа является для Коммунистической партии высшим законом.

В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму первоочередное значение приобретает дальнейший рост идейного и культурного уровня советского человека. Партия и государство проводят огромную работу по выполнению указаний товарища Сталина о том, чтобы сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными. Об этом ярко говорит хотя бы тот факт, что количество учащихся в 8—10-х классах к концу пятилетки возрастет в городских школах в 4 раза и в сельских средних школах — в 4,5 раза.

Выполнение пятого пятилетнего плана является крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

У. Жуновин.

(Оконч. в след. номере)

Организованно провести зимовку скота

Для проведения успешной зимовки скота правления колхозов должны создать все необходимые условия. Прежде всего, все скотопомещения должны иметь хорошо оборудованные кормушки. Однако на ряде ферм района это еще не сделано. Так, в колхозе «Шахтер» на фермах крупного рогатого скота до сих пор нет кормушек. Отсутствуют эти кормушки и в сельхозартелях «Май» и имени Калнина.

Руководители этих колхозов т. Титов, Крылов и Косенков не реагируют на замечания участковых зооветспециалистов и не выкладывают их указания. Совершенно ясно, что при отсутствии кормушек не может быть и речи о какой-либо экономии кормов и правильности их расходовании.

Поэтому нужно немедленно навести должный порядок. Весь засквердованный корм (выку, солому и т. д.) нужно взять на строгий учет и сдать по ответственности кладовщикам или фуражиром.

В период зимовки важное значение имеет на скотных дворах температура. Следует помнить, что содержание скота в холодных помещениях требует повышенного расхода кормов, значительная часть

которых тратится на подерживание соответствующей температуры тела животного. Например, подсчитано, что корова при температуре 10°C теряет живой вес за сутки на 500—600 граммов и снижает удой на одну треть.

Учитывая трудные условия нынешней зимовки, необходимо на каждой ферме установить строжайший режим экономии кормов и кормить скот только по нормам. Вместе с тем нужно организовать и заготовку веточного корма. Для этого могут быть использованы ветки березы, осины, ольхи, тополя, ивы, а также лапки сосны, ели, вереса. После заготовки ветки измельчают. Длина резки должна быть не более 3—4 сантиметра. Для улучшения вкуса веточного корма и повышения поедаемости резку нужно запаривать или готовить из нее самопрепараты корм. Взрослому крупному рогатому скоту можно скармливать до двух—трех килограммов веточного корма в сутки, рабочим лошадям — до двух килограммов, овцам — вволю в виде венчков.

Р. Евстигнеева,
старший зоотехник районного отдела сельского хозяйства.

Сочный корм из соломы

Группа ученых Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственной микробиологии разработала биологический метод обработки грубого корма-соломы. Для получения сочного корма солому необходимо пропустить через соломорезку и на сто килограммов массы добавить 15 килограммов свеклы, пять килограммов отрубей или других мучных отходов, 0,5 килограмма соли. Все это, перемешав, надо заварить крутым кипятком и держать при этой температуре один час. После охлаждения массы до 40 градусов следует внести в

нее 0,5 литра комбинированной закваски, состоящей из дрожжевых и молочно-кислых бактерий.

После сбраживания корм готов к употреблению. Он содержит много микробного белка, аминокислот, положительно действующих на организм животных. Белковый корм выдается скоту в той же норме, что и силос.

Биологическая обработка грубого кормов очень выгодна для колхозов и совхозов. Из трех килограммов сухой соломы можно получить 15 килограммов сочного, хорошо усваиваемого корма.

Правильно расходуют норма

Зимовка скота — серьезный экзамен для животноводов. Это хорошо поняли работники молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, возглавляемой т. Горячевым. Здесь скот стоит в чистом и теплом помещении, оборудованы кормушки.

Большое внимание уделяют здесь и режиму экономии. С этой целью суточный запас

всех видов кормов взвешивается, а затем выдается каждому животному, согласно рациона. Отпуск корма производится по соответствующим документам ответственному лицу за подпись счетовода. Такой порядок с начала зимовки позволил сэкономить по этой ферме многие центнеры грубого кормов.

М. Алексеев.



Тувинская автономная область. Для обслуживания животноводческих ферм колхозов Сут-Хольского района организована походная ветеринарная лаборатория.

На снимке: старший ветеринарный врач т. Самчат и лаборантка т. Стгоран за работой



Московская область. Ткачиха Купавинской тонкоуконной фабрики лауреат Сталинской премии Л. Коноенко успешно борется за повышение качества выпускаемой продукции и экономии сырья. С начала новой пятилетки она сэкономила 364 килограмма пряжи, из которой изготовлено 728 метров суровья.

На снимке: лауреат Сталинской премии ткачиха Л. Коноенко.
Фото А. Батайнова.
Пресскляше ТАСС

Первый старт

Наступил зимний спортивный сезон. В воскресенье, 7 декабря, в нашем городе были проведены районные соревнования по лыжам на десяти- и трехкилометровую дистанции.

В соревнованиях на командное первенство по лыжам участвовали представители добровольных спортивных обществ «Трудовые резервы», «Шахтер», «Нефтяник», «Спартак», «Динамо», семилетних школ №№ 3 и 4. Вместе с опытными спортсменами-первокурсниками вышли на старт померяться своими силами и молодые спортсмены-школьники Н. Бедов, Васильев и другие.

В ходе соревнования победителем вышел т. Белятко. Его результат 43 мин. 57 сек.

Интересно проходила спортивная борьба между динамовцами т. Шатским и Араслановым. Они продемонстрировали хорошую технику и умение распределять свои силы. Тов. Шатский занял в соревнованиях второе место со временем 43 мин. 59 сек. Третье место удержал т. Арасланов, показав время 44 мин. 11 сек.

Среди юношей первое место занял Н. Бедов и второе — А. Гусев.

В команде девушек победительницей вышла ученица Сланцевской семилетней школы № 3 А. Соловьева. Второе место заняла ученица 10 класса Л. Курбатова и третья — А. Шатровская.

Команды и участники, занявшие в соревнованиях первые, вторые и третьи места, награждены дипломами 1-й, 2-й и 3-й степени.

Спортсмены, показавшие наилучшие результаты, 19 декабря выедут в город Ленинград для участия в областных лыжных соревнованиях.

И. Земский,
председатель райкома по делам физкультуры и спорта.

Незабываемые уроки одной аварии

Это было до Великой Отечественной войны. На одной из наиболее сильно обводненных сланцевых шахт случился прорыв воды, затопившей почти все горные выработки. Авария произошла совершенно неожиданно, ночью, когда большая часть инженерно-технического персонала отсутствовала.

Первыми прорыв воды обнаружили западники. Проходя мимо лавы, они услышали какой-то отдаленный гул и характерный треск стоек деревянного крепления, сдвигаемых толщью породы. Так прошло пять-десять минут. И вдруг в полудночной тишине, словно пушечный выстрел, раздался оглушительный грохот. Это лопнули толстые плиты известняка вздувшейся бургом подовшы лавы и через образовавшуюся трещину хлынул мощный поток подземной воды.

Не успела еще вода достигнуть западников, как один из них,образившись в чем дело, быстро организовал своих товарищей на сооружение перемычки. Но его попытки оказались напрасными. В шахте не было запаса ни лесоматериала, ни глины, ни запасных «вруб» в стенах штореков, с помощью которых можно было бы легко и быстро преградить поступление воды из «очага» прорыва, заложив в эти «вруб» бревна.

Не прошло и полчаса, как бешено мчавшийся поток достиг камеры перекачного насоса и стал «подтоплять» его. Вода затопила также откаточные шторки и стала угрожать насосам главного водоотлива шахты. И только тогда руководители шахты поняли всю грандиозность аварии и возникшую опасность.

Чтобы обследовать место прорыва воды, потребовались резиновые комбинезоны, но они не были совершенно подготовлены. Пришлось быстро ско-

лачивать плоты из бревен и на плотах добираться к месту аварии.

Неподготовленность и растерянность руководителей шахты отняли много драгоценного времени. Вода вплотную подошла к насосам главного водоотлива и только здесь была остановлена перемычкой Самоотверженный труд рудо-вых шахтеров, бесценно раб-отавших по колено в холодной воде, не допустил полного затопления горных выработок и шахта была спасена...

Теперь, вспоминая этот непредвиденный случай, невольно задает себе вопрос. Может ли повториться подобная авария у нас? Да, может! Дело в том, что наше месторождение является одним из сложных в гидрогеологическом отношении месторождением прибалтийского бассейна горючих сланцев. Поэтому необходимо, чтобы горные и горно-эксплуатационные работы проводились не только с обычной в горном деле осторожностью, но и с полным знанием геологических и гидрогеологических особенностей каждого участка шахтного поля.

Чтобы предотвратить возможность «катастрофических прорывов» воды в горных выработках шахт, в настоящее время применяются эффективные меры по борьбе с ней. К этим мерам относятся прохождение глубоких профилированных каналов для приема протоков воды для трех тысяч кубических метров в час в водоборники, из которых будут откачиваться на поверхность мощные водоотливные установки. Водоотливные установки в случае таких прорывов воды будут производить нормальную откачку, так как они изолированы от горных выработок водонепроницаемыми перемычками.

В. Левыкин,
кандидат геолого-минералогических наук.

Нет заботы о семенах

В повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур исключительно важное значение приобретают высококондиционные семена. Высыпка семенных, страховых фондов и образцовое хранение их — залог высокого урожая будущего года.

К сожалению, еще далеко не везде уделяется должное внимание этому ответственно-му делу. Так, в сельхозартели «Путь к коммунизму» се-

мена засыпаны лишь наполовину посевной площади. До сих пор они не просушены, не очищены и в беспорядке лежат в закромах, подвергаясь порче. Около 200 центнеров семенного зерна уже пришло в полную негодность. И это в то время, когда колхоз располагает добротными зернохранилищами, достаточным количеством зерноочистительных машин и заводской зерносушилкой с пропускной способностью в 25 тонн в сутки!

Почему же все-таки случилось так, что колхоз оказался без собственных семян? Да лишь потому, что правление артели и его председатель т. Лучин утратили чувство ответственности за судьбу будущего урожая, передоверив хранение семян кладовщикам Л. Юр и А. Хозяиновой. А те, в свою очередь, безответственно отнеслись к порученному им делу.

Пренебрежительно отнеслась к засыпке и хранению семенных фондов и участковый агроном т. Ланцова. Она редко заглядывает в колхозные кладовые и не принимает должных мер к спасению семенного зерна.

Фактами порчи семенных фондов в колхозе «Путь к коммунизму» должны заняться не только районный отдел сельского хозяйства, но и районная прокуратура.

А. Михалов, Р. Захаренков.

КИНО

„В степях Украины“

На экраны кинотеатров вышел новый художественный фильм «В степях Украины».

В фильме правдиво и ярко утверждается положение, что в колхозном строительстве главным является укрепление общественной собственности.

* Новый художественный фильм. Режиссер спектакля — Гит Яра, режиссер фильма — Т. Левчук.

воположность этому председатель Галушка расстроил общественное хозяйство. Под крылышком Галушки причуются и делают свои темные дела спекулянты и расточители колхозного добра.

Коммунист Чеснок терпеливо на фактах доказывает Галушке всю ошибочность занятой им позиции. Он говорит ему: «Мы за цветущую жизнь для всех, а ты ее делаешь только для членов правления и для тех, кто около тебя крутится».

Фильм заканчивается торжественным открытием вновь выстроенного колхозного клуба. На праздник в колхоз «Смерть капитализму», по приглашению старого буденниста Чеснока, приезжает Маршал Советского Союза Семен Михайлович Буденный.

Фильм смотрится с большим интересом. В нем ясно звучат гоголевские мотивы, бичующей сатиры и юмора.

(ЛенТАСС)

Пленум ЦК Французской компартии

ПРИЖ. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите-ди-маш», 6 ноября на заседании пленума ЦК Французской коммунистической партии продолжались прения по докладу Франсуа Биву «Политика партии и борьба за демократи-

ческие свободы, национальную независимость, мир и условия жизни трудящихся масс».

Против политики войны и раскола

БЕРЛИН. (ТАСС). Волна митингов и демонстраций, проводившаяся по Западной Германии в дни заседаний боннского бундестага, еще раз напомнила врагам мира и единства Германии о крепкой решимости немецкого народа до конца отстаивать свои права на единство, независи-

его намерение ускорить ратификацию ненавистных для каждого немецкого патриота военных договоров. В рядах участников митинга непрерывно раздавались возгласы: «Долой Аденауэра!», «Мы не хотим «общего договора», нам нужен мирный договор!».

В Гамбурге состоялся многотысячный митинг протеста против ратификации боннского и парижского договоров. На митинг собрались лица различных возрастов, профессий и убеждений. Беспартийные, коммунисты, рыночные социал-демократы и католики решительно осудили антинациональную политику Аденауэра,

Массовые митинги и собрания с требованием воспрепятствовать ратификации боннского сепаратного договора и парижского военного договора состоялись в Дюссельдорфе, Мангейме, Бохуме, Ганновере, Люнебурге и во многих других западногерманских городах.

ИТАЛЬЯНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПЫТАЕТСЯ НЕ ДОПУСТИТЬ ПОЕЗДКИ ДЕЛЕГАТОВ НА КОНГРЕСС НАРОДОВ В ЗАЩИТУ МИРА

РИМ. (ТАСС). Решение итальянского правительства аннулировать паспорта итальянских делегатов на Конгресс народов в защиту мира, чтобы не допустить их поездки в Вену, вызвало глубокое возмущение демократического общественного мнения. Итальянский комитет движения сторонников мира опубликовал коммюнике, в котором, в частности, говорится о том, что итальянская делегация на Конгресс народов в защиту мира, избранная по всей стране на тысячах собраний, состоявшихся в населенных

пунктах, и на 90 провинциальных конгрессах в защиту мира, состоит более чем из 200 представителей, в том числе членов парламента, принадлежащих к различным группам обеих палат, политических лидеров всех направлений.

Итальянский комитет движения сторонников мира призывает всех граждан возвысить свой голос протеста с тем, чтобы на великой встрече мира, которой является Венский конгресс народов, Италия могла заявить о себе.

Протест Всемирной Федерации профсоюзов против злодейского убийства Фархата Хашеда

ВЕВА. (ТАСС). Выражая чувство глубочайшего возмущения трудящихся всего мира в связи с убийством генерального секретаря Всеобщего союза тунисских трудящихся Фархата Хашеда, Всемирная Федерация профсоюзов направила секретариату ООН и председателю Генеральной Ассамблеи ООН Пирсону телеграмму, в которой, в частности, говорится: «Всемирная Федерация профсоюзов выражает гневный протест против убийства руководителя тунисских профсоюзов Фархата Хашеда. Это постыдное злодеяние, политическую ответственность за которое несет французское правительство, свидетельствует о методах террора, применяемых для наступления на профсоюзные и демократические права, для подавления движения за национальное освобождение».

ВФП призывает Организацию Объединенных Наций заявить свой решительный протест против методов террора, применяемых для подавления движения за национальное освобождение, и положить конец режиму репрессий в Тунисе.

Всемирная федерация профсоюзов послала также телеграмму Всеобщему союзу тунисских трудящихся. Приветствию борющихся трудящихся Туниса, она призывает их к единству в борьбе за защиту и улучшение условий жизни трудящихся, за национальную независимость и мир.

Всеобщая забастовка в Тунисе

ПРИЖ. (ТАСС). Усиление политического напряжения в Тунисе в связи с убийством генерального секретаря Всеобщего союза тунисских трудящихся Фархата Хашеда привлекло всей французской печатью.

Опасаясь дальнейшего расширения народного движения, французские власти произвели аресты многих деятелей Всеобщего союза тунисских трудящихся и партии «Нео-дестур». Бойс народных манифестаций, французские власти распорядились тайно похоронить тело Хашеда на небольшом острове Керкена.

Однако, несмотря на все меры, принятые французскими колониальными властями, им не удалось воспрепятствовать развертыванию движения протеста. Начиная по призыву Всеобщего союза тунисских трудящихся всеобщая забастовка охватила промышленные предприятия, коммунальные и государственные учреждения, торговую сеть, учебные заведения и парализовала транспорт.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Продолжается подписка на рабочую газету «Знамя труда» на 1953 год. Спешите подписаться на районную газету.

Совместить

И. Боровков

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Крестьяне без земли

Крестьянство Советской страны, где земля навечно закреплена за колхозами, трудно даже представить себе, в каком бесправном и бедственном положении находятся его собратья в колониальных и зависимых странах. Импералисты в погоне за максимальными прибылями довели население этих стран до такой нищеты, что многие десятки миллионов людей находятся на грани голодной смерти.

Наиболее ярким примером жестокой эксплуатации и систематического ограбления колоний и зависимых стран служат разбойничьи захват земель, принадлежащей крестьянам, и применение рабского труда на каучуковых, пенковых и сахарных плантациях.

Большая часть земель в этих странах сосредоточена в руках крупных землевладельцев и иностранных монополий. Крестьяне, напротив, лишены земли. На Филиппинах, например, огромные площади под сахарными и пенковыми плантациями захвачены империалистическими монополиями США. В Малайе 1/3 земли под каучуковыми плантациями принадлежит английским монополиям. Безземельные крестьяне обречены на каторжный труд на этих плантациях. Плантаторы обращаются с ними хуже, чем с животными.

Одна из американских компаний владеет в Венесуэле земельной площадью в 2.100 тысяч акров (акр—0,4047 га). Сколько же крестьянских семей могло бы прокормиться на этой земле, если бы она принадлежала им, а не американским толстосумам!

В Южно-Африканском Союзе 88 процентов общей земельной площади принадлежит богатым европейцам.

В Южной Родезии живет

около 2 миллионов африканцев. Английские империалисты согнали их с земли, и теперь миллионные армии батраков вынуждены работать на захватчиков за ничтожную плату или просто за кусок хлеба. Эти современные рабы находятся в полной зависимости от хозяев. Любое самоуправство проходит для колониста безнаказанно. Изнабение или даже убийство африканца здесь обычное дело.

Империалистические державы твердят, что их целью является «развитие и благосостояние колоний». А в действительности те средства, которые якобы предназначены для развития колоний, идут на строительство военно-стратегических дорог, портов и аэродромов, т. е. расходуется на то, чтобы держать в повиновении население колоний.

В Кении (Африка) английские власти отняли землю у 11.800 жителей округа Олтируон. За то, что крестьяне протестовали против грабежа, их лачуги были сожжены, запасы продовольствия уничтожены, скот конфискован. Отнятая земля понадобилась английскому правительству

для военных нужд и поселения новых эмигрантов.

Американские империалисты выступают как главные защитники всех этих современных рабовладельцев. Они являются наиболее опасным врагом народов колоний и зависимых стран.

Угнетенные народы все глубже сознают, что империалисты являются их смертельными врагами, и все решительнее оказывают сопротивление грабителям. Героический пример китайского народа, прогнавшего империалистических хищников и помещиков со своей земли, еще более укрепил волю угнетенных народов к борьбе за свое освобождение.

Национально-освободительное движение в колониальных и зависимых странах неуклонно возрастает. Успехи народов Советского Союза, Китая и европейских стран народной демократии, строящих новую, светлую жизнь без капиталистов и помещиков, поднимают дух угнетенных народов, вдохновляют их на борьбу за свободу и независимость.